

Вищезазначена класифікація є однією з великої кількості авторських підходів до визначення видів дебіторської заборгованості, однак пояснює важливість такого економічного елементу, як дебіторська заборгованість.

Діяльність підприємств неодмінно пов'язана з виникненням дебіторської заборгованості. Її дослідження дозволить зберегти наявні активи й примножити їх. А розуміння необхідності класифікації полегшить роботу бухгалтерів та інших зацікавлених осіб.

Список використаних джерел

1. Міжнародний стандарт бухгалтерського обліку 39 (МСБО 39). Фінансові інструменти: визнання та оцінка / Верховна Рада України. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/929_015#Text (дата звернення: 01.09.2023).
2. Наказ про затвердження Національного положення (стандарту) бухгалтерського обліку: НП(С)БО 10 “Дебіторська заборгованість”. LIGA 360. URL: <https://ips.ligazakon.net/document/REG4018?an=28> (дата звернення: 05.09.2023).
3. Бугай Н.О. Дебіторська заборгованість та її аналіз у процесі фінансово-господарської діяльності підприємства: монографія. Київ: КНЕУ імені Вадима Гетьмана, 2018. С. 462-470.
4. Гнатенко Є.П. Щодо аналізу стану дебіторської та кредиторської заборгованості на підприємстві. Економічні науки. Сер.: Облік і фінанси. 2013. № 6. С. 1-10.

*Тонащенко А. А.,
здобувач рівня вищої освіти;
науковий керівник:
Артюх Оксана Валентинівна,
доктор економічних наук, професор;
Одеський національний економічний університет*

ЕЛЕКТРОННИЙ ФІНАНСОВИЙ КОНТРОЛЬ: МОЖЛИВОСТІ ТА РИЗИКИ

У сучасному цифровому світі з кожним роком більшої популярності набуває термін «електронний фінансовий контроль», який стає все більш важливим інструментом для підприємств та організацій. За допомогою інформаційних технологій і програмного забезпечення, фінансовий контроль може бути більш точним, ефективним і доступним. Однак разом з новими можливостями приходять і нові виклики, пов'язані з кібербезпекою, даними, та навчанням персоналу.

Електронний фінансовий контроль відіграє важливу роль у забезпеченні фінансової стійкості та відповідності підприємства фінансовим

цілям. Його основна мета – забезпечити точний фінансовий облік, контроль над бюджетами та оптимізацію фінансових операцій. Розвиток електронного фінансового контролю надає підприємствам переваги використовувати такий вид контролю:

1. *Автоматизувати процеси обліку і аналізу фінансів.* Сучасні інформаційні системи дозволяють автоматизувати багато фінансових операцій і процесів обліку, зменшуючи ризик помилок та підвищуючи ефективність.

2. *Забезпечити точний аналіз фінансової звітності.* Електронні засоби аналізу дозволяють виявляти тенденції, ризики та можливості в реальному часі.

3. *Контролювати фінансовий стан в реальному часі.* Завдяки електронному фінансовому контролю, керівник може оперативно реагувати на зміни у фінансовому стані підприємства та приймати відповідні рішення.

Електронний фінансовий контроль – це процес використання інформаційних технологій та програмного забезпечення для забезпечення точності, ефективності і безпеки фінансового управління підприємством. Він охоплює широкий спектр дій, включаючи облік та аналіз фінансів, бюджетування, контроль над операціями, аудит і звітність. Тому важливо розглянути можливості та виклики такого контролю.

Можливості електронного фінансового контролю

1. **Ефективність операцій.** Електронний фінансовий контроль дозволяє автоматизувати багато операцій, що зменшує час та ресурси, необхідні для виконання фінансових завдань.

2. **Аналіз та прогнозування.** За допомогою аналітичного програмного забезпечення, фінансові аналітики можуть виявити тенденції та передбачити майбутні ризики та можливості.

3. **Спрощений звіт.** Електронний фінансовий контроль дозволяє автоматично генерувати фінансову звітність, що полегшує ведення обліку та звітності.

Виклики та обмеження

1. **Кібербезпека.** Зростання використання електронних систем створює нові загрози кібербезпеці. Важливо захищати фінансові дані від несанкціонованого доступу.

2. **Навчання та персонал.** Перехід до електронного фінансового контролю вимагає підготовки та навчання персоналу.

3. **Системна безпека.** Важливо забезпечити безпеку інформаційних систем та програмного забезпечення, що використовується для фінансового контролю.

Одним із прикладів електронного фінансового контролю в Україні наразі є електронний аудит, оскільки відповідно до ст. 3 Закону України «Про основні засади здійснення державного фінансового контролю в Україні» одним із видів фінансового контролю являється фінансовий аудит (аудит) [1].

Східне міжрегіональне управління Державної податкової служби з великими платниками податків почало впровадження процедури

електронного аудиту (е-аудит). Протягом 2022 року завершено етап створення файлу XSD (визначення схеми XML) електронного документа стандартного аудиторського файлу (SAF-T UA), який дозволяє великим платникам податків надавати інформацію в електронному вигляді у визначеному форматі та порядку, на запит контролюючого органу під час проведення перевірки [2].

Оскільки технології з кожним роком стають невід'ємною частиною нашого життя, е-аудит ставатиме все більш популярним.

Висновок. Електронний фінансовий контроль – це необхідний інструмент в сучасному бізнес-середовищі. Він дозволяє підприємствам забезпечувати точність, ефективність та надійність фінансового управління. Завдяки автоматизації процесів, фінансові аналітики можуть швидше і точніше реагувати на зміни у фінансовому стані підприємства.

Однак разом з багатьма перевагами електронного фінансового контролю приходять і виклики. Важливо забезпечити захист фінансових даних та навчити персонал користуватися новими технологіями.

Отже, електронний фінансовий контроль відіграє важливу роль у забезпеченні фінансової стійкості і конкурентоспроможності підприємств. Правильно впроваджений інструмент електронного фінансового контролю може стати ключовим фактором успіху в сучасному бізнесі.

Список використаних джерел

1. Про основні засади здійснення державного фінансового контролю в Україні : Закон України від 26.01.1993 р. № 2939-ХІІ : станом на 19 серп. 2022 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2939-12#Text> (дата звернення: 17.09.2023).
2. До уваги платників податків!. *evp.tax.gov.ua*. URL: <https://evp.tax.gov.ua/media-ark/news-ark/617520.html> (дата звернення: 17.09.2023).

*Тритинник Христина Ігорівна,
студентка групи ФБД-21-2,
факультет фінансів та цифрових технологій;
науковий керівник:
Чуницька Ірина Іванівна,
доктор економічних наук, професор*

ОБЛІКОВА ПОЛІТИКА ПІДПРИЄМСТВ ТА ВПЛИВ НА ФІНАНСОВУ ЗВІТНІСТЬ В УКРАЇНІ

Ефективне управління на рівні кожного підприємства безпосередньо залежить від грамотно сформованої облікової політики.

Закон України "Про бухгалтерський облік та фінансову звітність" визначає облікову політику як "сукупність принципів, методів і процедур, що